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1 ATA DA REUNIÀO ORDINÁRIA DO COMDEMA - CONSELHO MUNICIPAL DO 
2 MEIO AMBIENTE DO MUNICIPIO DE ASSIS g SP. Aos três dias do mês de 

3 dezembro do ano de dois mil e dezenove foi realizada a Décima Primeira Reunião 

4 Ordinária do COMDEMA na Sala de Reuniões da Casa dos Conselhos, Secretaria 

s Municipal da Saúde, na Rua Cândido Mota nº 48, em Assis. Compareceram os 

6 {as) conselheiros {as): Cledir Mendes Soares; Eliane Akiko Honda; Geraldo A. 

7 Miranda; Luciano Negrão Menezes; Marcelo Oliveira Aguiar Silva; Márcia 

s Marise Cação Rodrigues; Nelma Viviane Souza Silva; Regina Maura de Oliveira 

9 Turini; Renata Giassi Udulutsch; Rosângela Cavallini da Silva; Solange 

10 Bongiovanni; e Vilma Rodrigues Cipriano Soares. Justificaram a ausência os{as) 

11 seguintes conselheiros{as): Elaine Amorim Soares; João Pereira de Santana; 

· 12 Gisele Spera; Leandro Aguilera Bergonso; e Marcelo Carvalho. Constavam do 

13 Expediente Preliminar: 1) Informações da Diretoria-Executiva; 2) Fala dos 

14 conselheiros; 3) Informações da Secretaria Municipal do Meio Ambiente. 

1s Constava da Ordem do Dia: 1) Deliberação e parecer sobre o Projeto de Lei 

16 121/2019 que trata da alienação de área do município de Assis mediante 

17 procedimento licitatório na modal idade de leilão. O Presidente do COMDEMA, 

18 Marcelo O. Aguiar Silva, após saudar os presentes, iniciou a reunião após o 

19 tempo regimental com o cumprimento do quorum mínimo, em segunda 

20 chamada. Correspondências recebidas: O presidente Marcelo O. Aguiar Silva 

21 

22 

apresentou a correspondência recebida, explicando que foi feita uma 

comunicação pela advogada da PMA de que o projeto de venda de área do 

23 município seria retirado da pauta por divergências no número de matrícula dos 

24 imóveis mencionados. O presidente do COMDEMA deu seguimento à reunião 

25 com a apresentação da pauta e dando a palavra aos conselheiros. A conselheira 

26 Solange Bongiovanni afirmou que não foi possível localizar o imóvel do Bairro 

27 Cervinho. A conselheira Márcia Marise de Freitas Cação Rodrigues lembra aos 

28 participantes que a região é área de manancial e está localizada na Zona de 
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Amortecimento do Município. A conselheira Solange Bongiovanni sugeriu a 

solicitação de esclarecimentos do vereador, indagando sobre quem vai cuide/d~_ ~ 
passivo ambiental, o que deverá ser incluído no contrato. Questiona ainda,~ 
outras áreas citadas são no Porta l São Francisco que, segundo consta, são áreas 

verdes e que essas áreas poderiam ser vendidas e relatou que em duas das áreas 

mencionadas no projeto de venda funcionam postos de combustíveis. A 

conselheira Vilma Rodrigues Cipriano Soares disse que não houve reunião na 

36 Câmara Municipal para tratar do assunto da venda dessas áreas. A conselheira 

37 Márcia Marise de Freitas Cação Rodrigues recomenda que se solicite à CETESB 

38 esclarecimentos sobre as licenças rtí ientais desses locais. O cidadão Elielt 
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39 Pereira Quini, participando como convidado, que faz parte da Associação de 

40 Moradores da COHAB da Rodoviária o município de Assis informa que a área 

41 anexa à Santa Casa foi retirada, pois, segundo informações, essa área foi doada 

42 à Santa Casa há alguns anos e a Prefeitura retirou essa área do leilão. O mesmo 

43 discorreu sobre suas preocupações a respeito do projeto enviado pela Prefeitura 

44 e sobre as condições financeiras do município e restos a pagar pela Prefeitura 

45 desde que o atual prefeito assumiu o mandato. Manifestou-se sobre as 

46 avaliações feitas desses imóveis e seus reflexos nos leilões. Questiona a escolha 

47 dos referidos terrenos e sua preocupação quanto aos empregos e pessoas 

48 envolvidas no funcionamento dos postos localizados nos terrenos em questão, a 

49 motivação da Prefeitura para venda de áreas públicas, as justificativas de 

, so red ução de repasses de verbas e formas de gestão pública. Afirma pautar suas 

51 exposições no site da Confederação Naciona l dos Municípios e sobre alegações 

52 dos representantes dos utilitários dos dois terrenos onde se localizam postos de 

53 combustíveis, como geradores e pagadores de impostos e outros cargos. O ~ 
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conselheiro Luciano Negrão Menezes argumenta que, como conselho não 

podemos deixar de avaliar a questão ambiental de forma ampla e as 

consequências das vendas de áreas na proteção ambiental e dos mananciais. Os 

conselheiros presentes manifestaram que o COMDEMA tem a preocupação com 

todos os aspectos envolvidos e indicam que deva ser enviados ofícios à Câmara 

Municipal solicitando mais esclarecimentos sobre o referido projeto e à CETESB 

para ser apresentados na reunião de janeiro. O presidente Marcelo O. Aguiar 

Silva, esclareceu que a apresentação e a leitura da ata última reunião seria feita 

na reunião de janeiro onde seria colocada em votação e aprovada, quando seria 

também formado o novo Conselho, o COM DAMA, o que foi aprovado por todos 

os membros. A conselheira Solange Bongiovanni esclareceu ao COMDEMA que 

participou da reunião da comissão do COMDURB para avaliação do anteprojeto 

do Plano Diretor e que nas discussões observou-se que não está sendo possível 

fazer correções e sugestões no texto. A comissão decidiu interromp/r a-5.A' ~ 
reuniões e levar ao Conselho suas preocupações com o andamento da av~~ 
do anteprojeto e que já havia uma decisão em ataq anteriores que não foram 

consideradas.Os membros da referida comissão estão sugerindo que se 

encaminhem a solicitação de um orçamento para realização desta avaliação, a 

ser pago com verbas do COMDURB. O conselheiro Cledir Mendes Soares 

anunciou que haverá reunião da Comissão de Educação Ambiental onde serão 

discutidas as ações da Sala de Situação da Dengue. A conselheira Vil 

Rodrigues Cipriano Soares relata que há impacto da educação ambiental 

escolas na coleta seletiva. Após as falas dos cons 1 eiros, o presidente Marc o 
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77 O. Aguiar Silva deu por encerrada a reunião. Eu, Márcia Marise de Freitas Cação 

78 Rodrigues, Secretária-Executiva substituta do COM EMA, lavrei e assino a 

79 presente ata. Assis, 03/12/19. 


